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1. feladat     

 
Rajzolja le a bipoláris, komplementer tranzisztorokból felépülő ellenütemű végfokozatot! 
Feltételezzük, hogy a végfokozat „A” osztályú és a kimeneti jel Uk amplitúdójú szinuszos 
feszültség, uki(t) = Uk sin(ωt).  Mekkora az Uk szinuszos feszültség amplitúdó lehetséges maximális 
értéke, hogyan függ a telepfeszültségtől, a tranzisztor kollektor-emitter maradék feszültségétől és a  
terhelő ellenállástól? Rajzolja le közös léptékű idő-tengelyek felett a kimenő feszültséget és az 
egyik tranzisztor kollektor-emitter feszültségét, áramát és a tranzisztor pillanatnyi disszipációs 
teljesítményét! 

 
 
Megoldás: 
 
  uki(t) = Uk sin(ωt)       Ukmax = Ut - Um 
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2. feladat 
 
 Az áramkör adatai: 
 
 R1 = R2 =10 kohm,  Rg = 5 kohm,  RC = 7,5 kohm, Ut = 10 V,  CE → ∞ 

 A műveleti erősítő:   rad/sec 10 ,102   ,
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 A tranzisztor adatai: UBE0 = 0,6 V , Um = 1 V,   β=B=∞, IE0 = 1 mA 
 
a.) Mekkora legyen RE ellenállás ahhoz, hogy a tranzisztor 

munkaponti árama IE0 = 1 mA legyen?       
b.)  Mekkora a kimeneti feszültség munkaponti értéke, ha A = ∞?     

c.)  ube =0 esetében mekkora a tranzisztor disszipációs teljesítménye?     

d.) Adja meg a feszültség transzfer függvény Bode normált alakját!   
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    A tranzisztor erősítése:  5,288
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     A visszacsatolt neminvertáló műveleti erősítő átvitele:    
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3. feladat   
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R1 = 1 kΩ,  R2 = 9 kΩ, R3 = 3 kΩ, 
 
a.) uki/ube=? , ha a műveleti erősítő ideális, A = ∞. 
b.) |ukihiba | =? , ha A = ∞ és a bemeneti offset feszültség 
Uoffbe=10mV! 
c.) uki/ube=? , ha A = A0 = 106. 
d.) Mekkora legyen R3 értéke ahhoz, hogy az uki/ube erősítés 
maximális lapos legyen (ζ=1/√2)? 

 
 
 
Megoldás: 
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Másik megoldás:  
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d.) Visszacsatolt érősítés a műveleti erősítő két pólusa esetén: 
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4.  feladat 
   

Tranzisztorok:   UBE0 = 600 mV,   Um = 0.5 V ,  B=∞ 
Ut = 10 V, R1 = 8,8 kohm,    R2 = 10 kohm  
 
a) Mekkora a T2 tranzisztor munkaponti emitterárama? 
b) Mekkora az Uki feszültség Uki0 munkaponti értéke? 
c) Mekkora a T2 tranzisztor átlagos disszipációs teljesítménye, 

ha az Uki  +0,5 V amplitúdójú, 50% kitöltési tényezőjű 
négyszög jel? 

d) Mekkora a T2 tranzisztor átlagos disszipációs teljesítménye, 
ha az Uki  0,5 V amplitúdójú, szinuszos jel? 

 
 
 
Megoldás: 
 

a)    mA
kR

UU
I BEt

E 1
8,8

2.1102

1

0
02 =−=

−
=  

 
b)   VRIUU Ctki 010.1102020 =−=−=  

 
T2 tranzisztor disszipációs teljesítménye:  
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Egyenáramon:     1.2V 18,8-20)R(RI-2U      U,1mA II 21C0tCE0E02C0 ==+===  
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c) uki(t)=0.5 négyszög:     
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d) uki(t)=0.5 sin(t):     
( )

mW
R

t
1875.1

10

25.0

2

1
2.1

u
 0 0  .21   P

2

2
ki

tr =−=−++=  

 
 
 

Ube 
Uki 

-Ut 

Ut 

∞ 

 R2 

R1 

T2 

T1 



5. feladat  
 

  T1,T2: n-csatornás növekményes MOS FET 
2
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Ii ,  ID00 = 4 mA,   UP = +4 V 

Munkaponti áramok: ID01 = ID02 = 1mA  
R2 = 30 kΩ , R3 = 4 kΩ , R4 = 6 kΩ , R5 = R6 =10 kΩ ,   

∞→321 ,, CCC    Ut =  +20 V,    

 
a.) Mekkorára válasszuk R1 – et, hogy ID01 = 1mA legyen ? 
b.) Mekkora a T2 tranzisztor záróirányú kivezérelhetősége ( −

kiU )? 

c.) Rajzolja le az áramkör váltóáramú, kisjelű helyettesítő képét ! Adja meg a helyettesítőkép elemértékeit, ha   
R1= 20 kΩ !   

d.)  uki/ube =?   
 
 
 
Megoldás: 
 
a.) Mekkorára válasszuk R1 – et, hogy ID01 = 1mA legyen ? 
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b.) Mekkora a T2 tranzisztor záróirányú kivezérelhetősége ( −
kiU )? 

 
Egyenáramú munka ellenállás:  
                                        =10 kΩ 
Váltóáramú munka ellenállás:   

                     Ω=×= kRRRv 565  
  

 VRIUU vDDSki 551022 =∗=== −−
 

 
 

c.) Rajzolja le az áramkör váltóáramú, kisjelű helyettesítő képét ! Adja meg a helyettesítőkép elemértékeit, ha   
R1= 20 kΩ !   
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d.)  uki/ube =?   
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